AYXEIX AYXKHXEQN XTOXAXTIKQN ANEAIZEQN

Aock. 2.4.

() 'Eoto A={X, =1 yw x4mowo n} kot o = P[A|Xo = 0]. Avaidovtag g mpog To

anotéheopo tov 1% rpatog yovpue:

o=P[A-{X;= 1} [ Xo= O+P[A-{X;=-1} | Xo=0]

—P[X,=1]Xo=0]P[A | Xo=0, X, = 1]+P[X; = -1 | Xo=0]P[A | Xo=0, X, = -1]

— P[X;=1]Xo=0]-P[A | X;= I#P[X;=-1| Xo= 0]-P[A | X;=-1] (Mopk. I5167.)
= pP[A | X, = 1]+(1-p) P[A | X; = -1] = p+(1-p)o?,

a@o¥ Ta Prparta etvor aveEdptnta Kot 1 THAVOTNTO TOL EVOEYOUEVOL «VaL TTAEL OO

mv Béom “-1” ot Bom “0” Koo oTrypn» elvar TaAt o.

(B) 'Exovpe tn SevtepoPddia ekicmon: (1- p)a’ —o + p = 0 pe dwakvovoo A=1-
4p(1-p)=(1-2p)* = 0. AopPavovrac vroyn dume ot mpémel va éxovpe 0 < o < 1

TpokVOTTEL TO {NTovEVO.
Aok. 2.5.

(o) Emewdn] o amdog tvuyaiog mepimatog eivarl otdoiun otoyactikn avéén Ba £yovpue

amd TNV TPONYOVUEVT] AGKNON:
a=P[X, =1+1 yiaxdmoon|X, = 1], 1=0,1, ...
Yuvenmg

m-—1
P[X, = m ywkdmowon|X, = i]:l_[P[Xn = i+l ywkdmown|X, = i]=a".
i=0

AvtikofiotdvTog To o amd TNV Tponyovuevn doknomn Aappavovpe to {nToduevo.

(B) Twp<!2 &ovue o= p/q Kol GLVETMG

P[X, = m ywokéroon|X, = i]={%} , 1=0,1, ...

H {ntovpevn decpevpévn mbavomnta (Yo k<m) givot:

P[X, = k+1|X, = k, X, = m vy kdmoto n]



_P[X; = k+1, X, = m ywkdmowon|X, = k]
P[X, = m ywkdmowon|X, = k]

_P[X; = k+1] X, = k]P[X, = m yw«kdnown|X;, = k+1]
P[X, = m ywkdrowon|X, = k]

m—(k+1)

_pbe  ~_P__P

Aok. 2.6.
(o) Amd yvoot wdmta g péong tiun E[X]=E[E[X]|Y]] &yovpe:
n=E[Ty]=E[Ty | X, = 0]=E[E[Ty, | X, =0,X,]]],
KO 0VOADOVTOC MG TTPOG TO amotédespa tov 1% Buatog
n=P[X, =1| X, =0]E[Ty | X, =0,X, =1]
+P[X, =—-1| X, =0]E[Ty, | X, =0, X, =—1],
=pE[Ty | X, =0,X, =1]+(1-p)E[Ty | X, =0,X, =-1].

Ouaocg éyovpe E[Ty | X, =0,X, =1]=1 kot Ady® TG GTAGIHLOTNTOS TOV AVEEAPTNTOV

TPOGAVENCEMV £XOVLLE EMIONG
E[Ty | X0 =0,X, =1]=1+E[T o | Xy =—1]+E[Ty, | X, =0]=1+2p.
2uvenmg o ypdvog | ikovorotel Ty e&icwon w=p+ (1—p)u, dniadn Eovpe
p=1+2(1-p)p.
Enewdn pn>0, éovpe p=1/2p-1) yia p>"% xar p=o yup <.

B) Tw p>"% epopudlovps m oxéon E[T?] = o*+u® . Akohovddvroc v idto

aVAIALGT OTIMG GTO TPATO EPMTNHA EXOVHE:
o’ +u’ =E[T*]=E[T.]=E[T. | X, =0]
= pE[T} | X, =0,X, = 1]+ (1-p)E[T} | X, = 0, X, =~1].

Oupwg E[T | X, =0,X, =1]=1 ka

E[T, |X,=0,X,=—1]=E[{I+T, +T, }2]



=1+2E[T  ]+2E[T, ]+2E[T T, ]+ E[T?, ]+ E[T’]

—142E[T,, ]+ 2E[T, 1+ 2E[T ,, E[T, ]+ E[T?, ]+ E[T?] (A0y® aveE.)

=1+4p+2p° +2(c” +p’).

Yovendg 1 Staomopd 6° tkavomotel TV eEiomon:

o’ +p’ =p+(—p){l+4u+2p* +2(c” +p’)}.
AVTIKODIOTOVTOG TO [ KoL AOVOVTOC MC TPOG 6> TPOKVTTEL TO CTOVUEVO.
Aok. 2.12.
H pomoyevvtpia tov aveapmmrov fnudtov

I, pe mbBavotra p
Y =31 0, ue mbavomrtor n=1,2,3,...

n

-1, pe mBavotnta q

givar: g(s)=E[e™]=pe’ +1+qe”, seR.

["a tov Tpoodtopiod TG Un UNOEVIKNG AVoNG So TG €lomong g(s) =1 €yovpue:
pe’+r+qe =l=>pe’+qe’ =l-r=
=>pe’+qe =p+q=>pec(l-e’)+q(l-e7)=0
= (1-¢7)(pe’ +q) =0,
Kol GUVETMG 1| 1N unodevikn pila divetan and v e€iowon
pe’ +q=0 oniadn s, = ln% =In\ pe XZ%.
Me gpappoyn g oxéong (3.15) ocerida 33 (n omoia oyvel akpPmg) Exovpe 6tL M
mOavATNTO VO KTUTNGEL TO KAT® Ppdypa pe Xo=0 givar:
e -1  N-1
o _ o = " _ )

To evoeydpevo {Mn Sm} 670 YOPig Ppdypato TuYoio TEPITATO TOL TEPLYPAPETOL

oV doknon 2.11 eivar Towtdon o pe TO EVOEYOUEVO ATOPPOPNONG GTO KATM PPAYLLOL
—a=m Tov TLYO{OVL TEPUATOL PE dved @payua To b =+00. Xvvenmg pe b — +o Ha

EYOvLE:
1, A2l
o=
AT, A<l

) 1 A1
Aniadn P[M, <m]= n<1l’ pe m=0,-1,-2,....

9
-m
A,



[Ma A<1 &yovpe:
P[M, =m]=P[M, <m]-P[M, <m-1]=A"-1"™"'=A"(1-X) , pe¢ m=0,-1,-2,....

INo A >1 éovpe: PIM, =m]=0, pe m=0,-1,-2,....



